Sarunu procedūra, nepublicējot paziņojumu par līgumu 
Latvijas Kultūras akadēmijas Latvijas Kultūras koledžas ēkas Bruņinieku ielā 57, Rīgā jumta renovācijas būvdarbi

Saskaņā ar Ministru kabineta 2012.gada 5.novembra rīkojumu Nr.526 „Finanšu līdzekļu piešķiršana no valsts budžeta programmas „Līdzekļi neparedzētiem gadījumiem”” Latvijas Kultūras akadēmijas Latvijas Kultūras koledžai  ir piešķirti līdzekļi neparedzētiem gadījumiem - 119 223 lati Latvijas Kultūras akadēmijas Latvijas Kultūras koledžas ēkas Bruņinieku ielā 57, Rīgā jumta renovācijas būvdarbiem, kas nepieciešami, jo ēka ir neatbilstoša drošai ekspluatācijai un tie funkcionāli nepieciešami, lai ēka būtu piemērota izglītības iestādes aktivitātēm.
Līdzekļi neparedzētiem gadījumiem ir piešķirti, balstoties uz 2012. gada augustā veikto tehnisko apsekošanu, kuras rezultātā ir atzīts, ka ēka ir neatbilstoša drošai ekspluatācijai un ir nepieciešams rast iespēju veikt jumta seguma un jumta nesošo konstrukciju remontdarbus, kas ir funkcionāli nepieciešami, lai ēka būtu piemērota izglītības iestādes aktivitātēm. Esošais jumta segums un jumta nesošās konstrukcijas 70% apjomā atrodas kritiskā stāvoklī, un ir nepieciešams veikt jumta seguma nomaiņu un jumta nesošo konstrukciju pastiprināšanu, kā arī daļēju nomaiņu (turpmāk – Darbi). Tā kā darbu izpildei ir atlikuši mazāk par 2 mēnešiem un tuvojas ziema, kas kritiski ietekmēs ēkas ekspluatāciju un Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta līdzfinansētā projekta „Latvijas Kultūras koledžas ēkas Rīgā, Bruņinieku 57 siltināšana, realizējot energoefektivitātes pasākumus un atbilstoši samazinot kaitīgo izmešu (CO2, CH4, N2O NOX, CO, GOS) daudzumu, veicinot energoefektivitātes pasākumus” (turpmāk tekstā - Projekts) mērķu un rezultātu sasniegšanu, Darbi ir jāuzsāk nekavējoties un jāveic pēc iespējas īsā laikā. Jumta seguma un bojāto jumta konstrukciju nomaiņa nav iekļauta Projektā, taču tos nepieciešams veikt Projekta realizēšanas laikā (līdz 2012.gada 30.novembrim) – kamēr jumta konstrukcijas ir atsegtas un lai izvairītos no nesaimnieciskas līdzekļu tērēšanas, vēlāk demontējot Projekta laikā veiktos būvdarbus. Projekta īstenošanas termiņu nav iespējams pagarināt. Līdz ar to no augstāk minētā izriet, ka Pasūtītājam neparedzamu ārkārtas apstākļu rezultātā radusies situācija, kurā obligāti un steidzami jāveic Darbi, turklāt papildus būvdarbus nevar tehniski vai ekonomiski nodalīt no iepriekš noslēgtajā līgumā paredzētajiem būvdarbiem, neradot ievērojamas grūtības pasūtītājam un papildu būvdarbi ir būtiski nepieciešami iepriekš noslēgtā līguma izpildei.

Jumta renovācijas būvdarbiem ir izstrādāta ēkas fasādes vienkāršotās renovācijas karte, kura ir saskaņota Rīgas būvvaldē, un ir zināmi darbu apjomi. Darbu izpildē nepieciešams ievērot Darbu izpildes atsevišķus nosacījumus.

Ņemot vērā Iepirkumu uzraudzības biroja 2012.gada 6.novembra vēstuli Nr.2-3/4615 par sarunu procedūras piemērošanu, Latvijas Kultūras akadēmijas Latvijas Kultūras koledža jumta renovācijas būvdarbu iepirkumam piemēro Publisko iepirkumu likuma 8.1 panta desmitajā daļā noteikto regulējumu par 63. panta gadījumiem atbilstoši Sarunu procedūrai, nepublicējot paziņojumu par līgumu.

