Profesionālo kompetenču attīstības nodaļas

Pašnovērtējuma ziņojums

2010./2011. studiju gads

1. Mērķis un uzdevumi

Profesionālo kompetenču attīstības nodaļa tika izveidota 2009. gada septembrī, turpinot Zinātniski pētnieciskā darba nodaļas darbu. Nodaļas reglaments paredz sekojošus mērķus un uzdevumus:

· organizēt konferences, seminārus, vieslekcijas, kursus, tikšanās, ekskursijas utt. studentiem;

· sadarbībā ar Koledžas nodaļām, plānot un īstenot darbinieku profesionālās kvalifikācijas paaugstināšanu;

· īstenot starp institucionālu akadēmisko sadarbība – starptautisku konferenču organizēšana, vieslektoru lekcijas, publikāciju sagatavošana u.c;

· sadarbojoties ar pārējām nodaļām, Koledžas gada tēmas izvirzīšana padomei; 

· koledžas studentu un personāla informēšana par papildus izglītības iespējām ārpus Koledžas (semināriem, kursiem, konferencēm, meistardarbnīcām u.c.);

· analizēt un kontrolēt studiju darba rezultātus;

· sadarboties ar citām LKK struktūrvienībām;

· sadarboties ar izglītības, kultūras iestādēm, darba devējiem un profesionālām sabiedriskajām organizācijām un ārzemju partneriem;

· izstrādāt Zinātniski pētnieciskā darba nodaļas zinātniski pētnieciskā un metodiskā darba perspektīvās attīstības stratēģiskos virzienus; 

· sagatavot ikgadējo pašnovērtējuma ziņojumu.

2. Uzdevumi izpilde
Konferences. 2010./2011. studiju gadā ir notikušas 2 konferences un 1 paneļdiskusija. 

Latvijas Kultūras koledžas 3. Studentu zinātniski pētniecisko darbu konference
2010. gada 12. oktobris

Lai veicinātu studentu zinātnisko aktivitāti, kā arī starp augstskolu akadēmisko sadarbību, jau trešo gadu tiek organizēta studentu konference, kurā aicināti piedalīties dažādu augstskolu kultūras menedžmenta programmas studenti ar saviem zinātniskajiem un pētnieciskajiem darbiem. 

Domājot arī par starpdisciplīnu sadarbību, konferencē piedalās studenti ar tematiski dažādiem darbiem - no mākslas zinātnes līdz personāla vadības, mārketinga un citiem menedžmenta jautājumiem, tādējādi akcentējot starpdisciplinārā dialoga nemitīgu klātesamību kultūras menedžmenta izglītībā. 

Konferencē piedalījās studenti no Latvijas Kultūras koledžas. Latvijas Kultūras akadēmijas un Ekonomikas un Kultūras vadības augstskolas, kā arī konferences noslēgumā piedalījās un savā pieredzē dalījās ievērojamais fotogrāfs Ulvi Albertu, kas studentiem piedāvāja iespēja uzzināt par radošo industriju darbību un praksi ASV. 

Paneļdiskusija „Kultūras pieprasījums un piedāvājums Latvijā”

2010. gada 23. novembris

Kultūras meritoriskais statuss un sava veida izņēmuma stāvoklis vienmēr ir radījis diskusijas par to, cik lielā mērā kultūra un māksla ir brīvprātīga un līdz ar to katra indivīda apzināta izvēle, un kāda atbildība ir jāuzņemas sabiedrībai, valsts, nevalstiskā sektora un cita veida institucionalizētu veidojumu formā, kultūras piedāvājuma veidošanā. Īpaši aktuāls šis jautājums ir situācijā, kad būtiski pārskatīt valsts funkcijas un piedāvājumu sabiedrībai.

Latvijas Kultūras koledža vēlas piedalīties šajā diskusiju procesā un aicināt arī studentus kritiski reflektēt par problemātiskiem ar kultūru, tās piedāvājumu un pieprasījumu saistīties jautājumiem. 

Diskusijā piedalījās eksperti:

· Una Sedleniece, kultūrpolitikas eksperte;

· Dagnija Baltiņa, UNESCO LNO ģenerālsekretāre;

· Dace Reikopa, Kuldīgas nov. Pašvaldības Kultūras pārvaldes vadītāja;

· Jeļena Budanceva, AB.LV laikmetīgās mākslas programmas vadītāja;
· Madars Štramdieris, radio NABA direktors. 

Konference „Radošie projekti un prakses – iespēja LKK studentiem”

2011. gada 18. marts

Lai runātu un iepazīstinātu studentus ar iespējām, kas paveras studiju laikā gan koledžā, gan ārpus tās, notika konference "Radošie projekti un prakses - iespēja LKK studentam". 

Konferencē piedalījās gan darba devēji: LNT direktors Andrejs Ēķis, LKK absolvente, Siguldas Pilsētas kultūras nama direktore Baiba Bože, gan mūsu pašu bijušie un esošie studenti, kas dalījās pieredzē, kā nonākuši tur, kur nonākuši un stāstīja, ko un kā labāk darīt, lai studiju laiks pēc iespējas labāk sagatavotu priekšā stāvošajai karjeras dzīvei.

Konferences otrajā daļā studenti tikai aicināti piedalīties darba grupās un diskutēt par sekojošām tēmām:

· Kultūras menedžmenta studenta minimums 

· 3 projekti/ieceres, ko vēlos realizēt studiju laikā 

· Prakse kā potenciālā darba vieta 

Studiju braucieni, vieslekcijas. 

Studiju brauciens uz Daugavpili

2010. gada 13. un 14. oktobris.

Lai veicinātu studenti informētību par kultūras procesiem un aktivitātēm ārpus Rīgas, regulāri tiek organizēti studiju braucieni. 2010. gada rudenī sadarbībā ar Daugavpils pilsētas domes Kultūras pārvaldi tikai izveidota 2 dienu programma Latvijas Kultūras koledžas studentiem, kuras laikā studenti iepazinās ar būtiskām Daugavpils kultūras dzīves institūcijām un tikās ar šo institūciju vadītājiem un pārstāvjiem.

Studiju brauciena laikā tika apmeklēti: Vienības nams, Valsts Daugavpils teātris, ekskursija pa Daugavpili, Daugavpils Novadpētniecības un mākslas muzejs, radošais vakars ar fotogrāfu Alni Stakli, topošais Marka Rotko mākslas centrs Daugavpils cietoksnī, Daugavpils Māla mākslas centrs.

Braucienā piedalījās gandrīz 50 LKK studenti un pasniedzēji.

Vieslekcijas
Sadarbībā ar Kultūras vadības un Radošo industriju un Tradicionālās kultūras un skatuves mākslu nodaļām dažādas vieslekcijas tika organizētas studentu projektu nedēļu ietvaros. 

Pasniedzēju akadēmiskā darbība un tālākizglītība
29. novembrī tika organizēt seminārs pasniedzējiem par sekojošām tēmām:

1. Mācību darba formas un interaktīvās mācību metodes kā studentu mācību motivācijas veicinātājas. 

2. Manipulācijas darba vidē, to specifika, izpausmes. Darba formas, kas regulē studentu uzvedības dažādās izpausmes mācību procesa laikā.
3. Psiholoģiskās aizsardzības mehānismi.

Semināru vadīja lektore Dace Lapiņa. 

2010./2011. studiju gadā plānots izdot arī LKK zinātnisko rakstu krājumu, kurā aicināti visi koledžas pasniedzēji iesniegt savus rakstus. Līdz 2011. gada 20. jūnijam ir saņemti 8 raksti no sekojošiem pasniedzējiem: Raimonda Stabrovska, Ievas Zemītes, Ingrīdas Vilkārses, Gunas Kalnačas, Ingas Gailes, Gitas Komarovas, Ingas Bodnarjukas un studenta Kristapa Lēpera.  
Studentu apmierinātības pētījums. 

2011. gada pavasara semestrī tika veiks studentu apmierinātības pētījums, šogad gan pēc citas metodikas, kas šķietami nav īpaši veiksmīga. Vēl nepieciešama šīs aptaujas dziļāka izvērtēšana kopā ar nodaļu vadītājiem un direktores vietnieci studiju darbā, lai meklētu labākos risinājumus tālākiem studentu apmierinātības pētījumiem. 

Datu izvērtēšanā šoreiz daudz aktīvāk iesaistīti nodaļu vadītāji, kas izvērtējot iegūtos rezultātus pārrunā tos ar pasniedzējiem. 

Erasmus mobilitātes 

2010./2011. gadā ir uzsākta Erasmus mobilitāte arī LKK. Šajā gadā mobilitātē ir devušies 5 studenti uz Voldas universitātes koledžu Norvēģijā, kā arī 2 pasniedzēji uz Klaipēdas universitāti Lietuvā. Esam uzņēmuši arī Lietuvas kolēģus no Šauļu koledžas LKK, pasniedzēju mobilitātes ietvaros.

Kopumā iesāktais darbs vērtējams pozitīvi, ko apliecina arī nākamā finansējuma līguma noslēgšana, tomēr lielu uzmanību būtu jāpievērš sadarbības augstskolu tīkla izveidei. Pašlaik studenti var doties uz Voldu (reklāmas un sabiedrisko attiecību, foto un vides dizaina specializācijas) vai Lietuvu (bibliotēkzinātņu programmas studenti), kas neļauj mobilitātē iesaistīties visu apakšprogrammu studentiem.

  LKK kā kompetenču centra attīstīšana
Šis gads uzskatāms par ļoti veiksmīgu LKK kā kompetenču centra attīstīšanā. Regulāri saņemam zvanus un jautājumus par dažādiem kursiem un iesakām pasniedzējus. LKK pasniedzēji piedalās ar vairākās citu institūciju koordinētās izglītības programmās kā speciālisti un savas tēmas eksperti.

Ļoti veiksmīga izvērtusies sadarbība ar Vidzemes plānošanas reģionu, sadarbībā ar ko tiek īstenīta profesionālās pilnveides programma „Kultūras vadība”. Programmā piedalās LKK mācībspēki un to apmeklē 16 Vidzemes novada kultūras jomas speciālisti. Līdz šim dzirdētas tikai vislabākās atsauksmes no abām – pasniedzēj un programmas apmeklētāji – pusēm. Patīkami, ka programma ir arī finansiāli patstāvīga un tiek koordinēta ar Kultūras koledžas atbalsta biedrības palīdzību. 

3. Priekšlikumi darba kvalitātes uzlabošanai

· 2010./2011. studiju gadā Profesionālo kompetenču attīstības nodaļai ir parādījušies vairāki lieli un būtiski darbības virzieni – Erasmus programmas koordinācija, profesionālās pilnveides programmas „Kultūras vadības” koordinācija, rakstu krājuma izdošana, kas būtiski ietekmējis nodaļas darbu plānošanu un liek arī ļoti rūpīgi domāt par turpmākām prioritātēm. Lai nodaļas darbs būtu sekmīgs un mērķtiecīgs, būtu ļoti svarīgi kopīgi ar tiešo vadību pārrunāt un izvirzīt nodaļas prioritāros mērķus un darbības virzienus. 

· Šī gada Studentu apmierinātības pētījums nav uzskatāms par veiksmīgu risinājumu, arī studentu atsaucība nav pietiekama. Tā kā pēdējos gados strauji ir pieaudzis studējošo skaits, tad ļoti apšaubāma un darbietilpīga varētu būtu atgriešanās pie papīra formāta anketām, kas ļautu palielināt studentu dalību pētījumā. Ņemot vērā gan šos aspektus, gan arī nodaļu vadītāju nepieciešamības, kas ļautu izvērtēt studiju kvalitāti, ir jāizstrādā jauna anketu forma, kā arī sadarbībā ar Studiju daļu jādomā par risinājumiem, kā iesaistīt studentus anketu aizpildīšanā. Iespējams, ka labāku un kvalitatīvāku rezultātu sasniegšanai, ir izmēģināmi kvalitatīvi citādas metodes – piemēram daļēji aptaujas varētu aizvietot ar kvalitatīviem pētījumiem – studentu fokusgrupām, kas paralēli pasniedzēju hospitācijām var sniegt daudz dziļāku ieskatu studiju procesā un iespējām to uzlabot.
· Nākamajā studiju gadā ir būtiski strauji attīstīt Erasmus mobilitāšu programmu, lai veicinātu studentu motivāciju un vēlmi piedalīties mobilitātēs. Pašlaik aktīvi sadarbība notiek tikai ar vienu sadarbības augstskolu, ar vēl divām ir noslēgti līgumi, taču nenotiek reāla studentu mobilitāte. Lai veicinātu sadarbību būtu nepieciešams uzlabot informācijas saturu angļu valodā koledžas mājas lapā, pie kā jau tiek strādāts kopā ar Mārketinga vadītāju Līvu Vīganti. Tāpat būtiski mobilitātēs iesaistīt pasniedzējus, tieši pasniedzēju mobilitātes ir labs sākums studentu mobilitātēm un augstskolu sadarbībai. Līdz šim paveikto kopumā var vērtēt kā veiksmīgu, taču nākotnē ļoti būtiska būtu sadarbība arī pašā koledžas iekšienē (Profesionālo kompetenču nodaļa, Kultūras vadības, Radošo industriju un Tradicionālās kultūras un skatuves mākslas nodaļas un Studiju daļa) izvērtējot programmas, ar kurām varam sadarboties un salāgot pārskaitāmos priekšmetus. 
