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1.MĒRĶIS UN UZDEVUMS
Programmas „Mākslas institūciju pārvaldība” uzdevums ir sagatavot profesionālus kultūras menedžerus ar specializāciju atsevišķās kultūras nozarēs, kas spējīgi darboties vadošās pozīcijās kultūras organizācijās visā Latvijā - kā valsts un pašvaldību kultūras institūcijās, tā radošās industrijas organizācijās, piedalīties jaunu kultūras iniciatīvu radīšanā. Programmā ir iekļauti lekciju kursi, kas attīstīta izpratni par kultūras un mākslas organizāciju darbību un vadīšanu,  kultūras finansēšanas mehānismiem un tiesisko  pamatojumu, projektu vadības un personāla menedžmenta jautājumiem, kā arī sniedz ieskatu aktuālajos kultūras procesos Latvijā un Eiropā. Teorētiskās zināšanas papildina obligāto prakšu laikā iegūtā pieredze. 

2.STUDIJU PROGRAMMAS ATTĪSTĪBA
2.1. Izmaiņas studiju programmā

Būtiskas izmaiņas studiju programmā nav veiktas. Ņemot vērā studentu apmierinātības pētījuma rezultātus, tiks veiktas individuālas pārrunas ar dažiem pasniedzējiem. Kopumā studiju programma ir novērtēta pozitīvi, studentu ieteikumi ir praktiski – uzlabot studentu telpu, nodrošināt siltumu. Studiju programmas attīstību nodrošina regulāra atgriezeniskā saikne gan ar pasniedzējiem (pārrunas, diskusijas, sanāksmes), gan studentiem (pārrunas, aptauja). Kopš 2010./2011.gada tiek izmantota programma Moodle, kas atvieglo pasniedzēju darbu.
2.2.Izmaiņas studiju programmas realizācijā
Būtiskas izmaiņas studiju programmas realizācijā nav veiktas. 2010./2011.ak.gadā tika uzņemti studenti sekojošās studiju programmās:
· Kultūras menedžeris ar specializāciju sarīkojumu vadīšanā, 
· Kultūras menedžeris ar specializāciju svētku režijā,
· Kultūras menedžeris ar specializāciju teātra mākslā,
· Kultūras menedžeris ar specializāciju vides dizainā,

· Kultūras menedžeris ar specializāciju fotogrāfijā,
· Kultūras menedžeris ar specializāciju mūzikas menedžmentā,

· Kultūras menedžeris ar specializāciju reklāmā un sabiedriskajās attiecībās.

3. STUDIJU PROGRAMMAS PRAKTISKĀ REALIZĀCIJA

3.1. Pasniegšanas metodes
Blakus tradicionālām studiju metodēm (lekcijas), tiek realizēti semināri, praktiskās nodarbības, projektu prezentācijas un patstāvīgie darbi, diskusijas, grupu darbs, izstāžu apmeklējumi. Nozares studiju kursos Projektu vadība, Kultūras mārketings un Sabiedriskās attiecības tiek praktizētas regulāras vieslekcijas. Par pastāvīgu studiju formu ir kļuvušas regulāras zinātniski praktiskās konferences ar studentu aktīvu līdzdalību. 
Jau otro gadu 2.kursa studenti tiek aktīvi iesaistīti biedrības „Kultūrmānija” valdes darbā. Biedrības locekļi ir pieci 2.kursu studenti, kuri nākamajā akadēmiskajā gadā tiks pārvēlēti, lai katru gadu jaunie studenti tiktu iesaistīti biedrības vadībā. Biedrība organizēja Mežaparka ziemas aktivitāšu atklāšanas pasākumu,  kā arī aktīvi iesaistījās 3.kursu studentu kvalifikācijas darbu realizēšanā, kļūstot par nevalstisko organizāciju, kura piesaista finansējumu, uzrunājot sponsorus un atbalstītājus.

2011.gada 13.maijā Ziedoņdārzā notika LKK studentu un pasniedzēju kopīgi īstenots projekts „Ziedoņdārza svētki”, kurš tika veidots, lai nodrošinātu studiju kursos – Kultūras mārketings, Sabiedriskās attiecības, Projektu vadība un Personāla vadība iegūto zināšanu pielietošanu praksē. Projektā jau kopš 2010.gada septembra kā darba grupa tika iesaistīti desmit studenti, kuri piedalījās lēmumu pieņemšanā gan par finansējuma piesaisti, gan par mārketinga un reklāmas aktivitātēm, kā arī paralēli gatavoja māksliniecisko programmu. Projektam tika piesaistīts finansējums no Rīgas Domes 1320 LVL apmērā, kā arī vairāki informatīvie atbalstītāji. Studenti paši arī piedalījās tāmes sastādīšanā un diskutēja par lietderīgu līdzekļu izlietošanu, tādejādi iegūstot noderīgas praktiskas zināšanas. 3.kursa neklātienes Reklāmas un sabiedrisko attiecību specializācijas studente mērķtiecīgi strādāja pie projekta mārketinga aktivitātēm, kas nodrošināja mājas lapas www.ziedondarzasvetki.lv izveidi. Vairāki 3.kursu neklātienes Vides dizaina specializācijas studenti īstenoja savus kvalifikācijas darbus – vides objektus Ziedoņdārza svētku ietvaros.

3.2. Studentu iesaistīšana pētnieciskajā un radošajā darbā
2010./2011.ak.gadā norisinājās trīs konferences – Latvijas Kultūras koledžas 3.studentu zinātniski pētniecisko darbu konference 12.oktobrī, Paneļdiskusija „Kultūras pieprasījums un piedāvājums Latvijā” 23.novembrī un Konference „Radošie projekti un prakses iespējas Latvijas Kultūras koledžas studentiem” 18.martā.

Latvijas Kultūras koledžas studenti 2010./2011.ak.gadā tika regulāri iesaistīti projektu rakstīšanā Rīgas pilsētas pašvaldības izsludinātajos projektu konkursos. Ņemot vērā, ka 2014.gadā Rīga būs Eiropas kultūras galvaspilsēta, tad projekta organizatori ir vienojušies ar Kultūras vadības nodaļas vadītāju par savstarpēju sadarbību, izveidojot 

Latvijas Kultūras koledžu par Grīziņkalna apkaimes mobilo centru, kas aktualizē dažāda veida un nozaru regulārus mākslas pasākumus. 2011.gadā tika piešķirts finansējums Rīgas svētku organizēšanai Tallinas ielā un Baltās nakts projektam „Mirklis brīvības” koledžas pagalmā.

3.3. Sadarbība ar darba devējiem un starptautiskā sadarbība

Notiek regulāra komunikācija ar prakses vietu pārstāvjiem, iespēju robežās tiek apmierināts darba devēju pieprasījums pēc praktikantiem un potenciālajiem darbiniekiem. Biedrība „Kultūrmānija” veicina studentu aktivitāti un dod iespēju pašiem kļūt par darba devējiem. Cieša sadarbību 2010./2011. ak.gadā ar Latvijas Kultūras koledžas studentiem ir izveidojusies Ģertrūdes ielas teātrim. 

Kultūras vadības nodaļas vadītāja ir veicinājusi sadarbību iesaistoties Eiropas Savienības Tempus programmas projektā „Higher Education System Development for Social Partnership Improvement and Humanity Sciences Competitiveness” 2011.gada 11.maijā. Bijusi kā eksperts sadarbības tīkla veidošanas pasākumā jaunajiem radošajiem uzņēmējiem projektā Creative Entrepreneurship Training Network (CREAENT) Helsinkos (Somija) 2011.gada 17. – 18.februārī un devusies uz Daugavpili 2011.gada 21. un 22.februārī kā eksperts projektā LLIII-196 „Mobilazation and activation of communities in border region” – Summer in Village”.
4. VĒRTĒŠANAS SISTĒMA
Studentu zināšanu novērtēšana programmā notiek pēc šādiem kritērijiem:

· studentu imatrikulācijas noteikumi;

· prasības ieskaišu un eksāmenu kārtošanā;

· prasības referātu, kursa darbu, kvalifikācijas darba projektēšana ;

· prasības patstāvīgajam darbam;

· prasības praksēm, t. sk. pirmsdiploma prakses noteikumi;

· prasības kvalifikācijas piešķiršanai.

Programmā tiek veikta tekošā, semestru un galīgā studentu zināšanu novērtēšana pēc 10 ballu sistēmas.

Tekošā: Kontroldarbi, mājas darbi, kursa darbi, referāti.

Semestru: Starpieskaites, ieskaites un eksāmeni sesijas laikā.

Galīgā: Kvalifikācijas eksāmens un kvalifikācijas darba aizstāvēšana.

Saskaņā ar studiju plānu un studiju programmām, katrā disciplīnā un katrā atskaites veidā pastāv eksāmenu un ieskaišu protokoli, kas ir oficiāls dokuments un apstiprina eksāmenu un ieskaišu nokārtošanu.

Studentu zināšanu novērtēšana notiek saskaņā ar Profesionālās izglītības likumu, ar IZM instrukcijām, Koledžas nolikumu, kā arī Studiju nolikumu un Pārbaudījumu nolikumu, Prakses nolikumu. Par pārbaudījuma formu studenti ir informēti jau studiju kursa sākumā, kad viņi tiek iepazīstināti ar studiju programmu.

5. STUDENTI
5.1. Kvalifikācijas eksāmenu norises un absolventu novērtējums
2010./2011.gadā ir nozīmīgi pieaudzis absolventu skaits, salīdzinot ar 2009./2010.gadu palielinājies gandrīz par 50 % pilna laika studijās. 2011.gadā Mākslas institūciju pārvaldībā ir 123 absolventi. Skatīt Tabulu Nr.1.
Tabula Nr.1

Absolventu skaits

	
	Pilna laika studijās
	Neklātienes nodaļā
	Kopā

	2006
	24
	3
	27

	2007
	52
	21
	73

	2008 
	35
	23
	58

	2009 
	34
	19
	53

	2010
	42
	36
	78

	2011
	81
	42
	123


Novērtējot kvalifikācijas eksāmenu norisi, jāsecina, ka 2011.gadā zemākie rezultāti ir novērojami Kultūras menedžmentā ar specializāciju Reklāmā un sabiedriskajās attiecībās. 2011.gada janvāra eksāmenos no 18 studentiem 2 studenti saņēma 3 (vāji) balles, jūnija eksāmenos no 9 studentiem 3 saņēma vērtējumā 4 ( gandrīz viduvēji) balles. Tomēr ņemot vērā pārējo studentu pozitīvos un pat izcilos rezultātus, grupas vidējais vērtējums ir 6 (gandrīz labi) balles. Labākie rezultāti ir Tradicionālās kultūras skatuves mākslu nodaļas studentiem, kuriem kvalifikācijas eksāmenos grupas vidējā atzīme ir 8 (ļoti labi) balles. Tomēr studentu skaits šajās specializācijas ir tikai aptuveni 30 % no visiem studentiem Mākslas institūciju pārvaldībā. 
5.2. Studējošo līdzdalība studiju procesa pilnveidošanā

Studenti izmanto vairākas iespējas aktīvi iesaistīties studiju procesa un koledžas sadzīves pilnveidošanā:

· Latvijas Kultūras koledžas Studentu pašpārvalde pārstāv studentu intereses koledžas vadībai un administrācijai, kā arī aktīvi veido koledžas studentu dzīvi, organizējot dažādus pasākumus un īstenojot projektus;
· studenti ir pārstāvēti Latvijas Kultūras koledžas padomē, kā arī Ētikas komisijā;
· studentu biedrība „Kultūrmānija” veicina aktīvu studentu līdzdalību sekmējot studentu radošumu un ekonomisko aktivitāti;
· studentu viedoklis tiek uzzināts un iespēju robežās ņemts vērā arī no ikgadējām studentu aptaujām;

· tāpat studenti procesa pilnveidošanā var piedalīties tiešā veidā, izsakot savu viedokli un ieteikumus studiju priekšmeta pasniedzējiem un nodaļu vadītājiem.

6. AKADĒMISKĀ PERSONĀLA KVALIFIKĀCIJA
Vispārizglītojošos studiju kursus pasniedz 12 pasniedzēji un nozares studiju kursus pasniedz 17 pasniedzēji. Ir tendence studiju darbā iesaistīties praktiķiem, savas nozares izciliem profesionāļiem, kas pilnībā saskan ar 1. līmeņa profesionālās augstākās izglītības misiju. Šajā studiju gadā darbu uzsākuši:

Pasaules mākslas vēsture – 

Sarmīte Sīle, mākslas zinātnieci, Latvijas Mākslinieku savienības biedrs, izstāžu kuratore un Latvijas televīzijas redaktore.
Kultūras politika -
Vija Virtmane, bijusi Kultūras ministrijas (KM) valsts sekretāre, Kultūras ministrijas Kultūrpolitikas departamenta direktore.
Sabiedriskās attiecības –

Laura Leimane, SIA „Dailes teātris” sabiedrisko attiecību speciāliste, vadības konsultante.

7. PRIEKŠLIKUMI DARBA KVALITĀTES UZLABOŠANAI
· Iespēju robežās apvienot viena kursa studentus, arī nepilna laika, lai nodrošinātu lekciju kvalitāti un grupu darbu. Tas sekmētu kopīgas nodarbības ārpus koledžas, tikšanās, seminārus, komunikāciju ar darba devējiem. 
· Veidot publiskās lekcijas ikvienam interesentam.

· Visu studiju kursu aprakstus ievietot programmā Moodle.

· Studiju procesā vairāk pielietot grupu darba metodes, kas sekmētu studentu atbildības un argumentācijas spēju paaugstināšanu, kā arī nodrošināt lekciju tēmu praktisku apguvi.

· Turpināt nostiprināt strappriekšmetu saikni un sasaisti starp A, B un C bloka studiju kursiem.
· Konferenču tēmu, semināru un vieslekciju tēmu plānošanā iesaistīt studentus, akcentējot diskusiju un secinājumu daļu.
· Aktivizēt sadarbību starp augstskolām, kurās tiek realizētas kultūras menedžmenta/vadības studiju programmas, kas pozitīvi ietekmētu studentu tālākizglītību.
· Lai mazinātu studentu skaita samazināšanos studiju procesā, uzņemšanas noteikumos iestrādāt prasmju uz zināšanu pārbaudes kritērijus, piemēram, motivācijas vēstuli, iestājoties jebkurā specialitātē.
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