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Bibliotēku informācijas speciālista
Kvalifikācijas prakses uzdevumi
4 kredītpunkti
Prakses norises laiks - 4 nedēļas.

Mērķis: nostiprināt un papildināt teorētiskās zināšanas, apgūt praktiskās iemaņas, attīstīt profesionālo kompetenci bibliotēku zinībās un informācijā, kā arī dot iespēju dziļāk izpētīt kādu bibliotēkzinātnes, informācijas zinātnes, novadpētniecības vai grāmatniecības darba aspektu un iegūt, analizēt tam nepieciešamos informācijas avotus.
Uzdevumi:

1. Prakses vietas raksturojums
2. Prakses vietā pieejamo informācijas iespēju izvērtējums
3. Kvalifikācijas darba tēmas aktualitāte un pamatojums (teorētiskās un praktiskās daļas raksturojums)
4. Informācijas avotu atlases kritēriju noteikšana
5. E-resursu izmantošana (datu bāzes, avoti tiešsaistē)
6. Pārskats par atlasīto informācijas avotu izmantojamību kvalifikācijas darbā
Ieteicamās prakses vietas (skatīt LKA LKK mājas lapā www.kulturaskoledza.lv, sadaļā Prakses)

Prakses uzdevumi un dokumentācija (līgums, atskaites titullapa, raksturojuma veidlapa, uzdevumi, prakses vietu saraksts) ir pieejama elektroniskā formātā LKA LKK mājas lapā www.kulturaskoledza.lv sadaļā Prakses. 
Saskaņā ar LKA LKK Prakses nolikumu līgums ar prakses vietu 3 eksemplāros jāiesniedz Studiju daļā (13.kab.) 1 nedēļu pirms prakses sākuma. 
Kvalifikācijas prakses noslēgumā studentam jāiesniedz rakstiska atskaite par prakses uzdevumu izpildi LKA LKK noteiktajā termiņā Bibliotēkā. 
Kvalifikācijas prakses vērtējumu veido: Prakses vadītāja (prakses vietā) rakstisks vērtējums, kas jāieraksta praktikanta raksturojuma veidlapā (veidlapa elektroniski pieejama LKA LKK mājas lapā www.kulturaskoledza.lv, sadaļā Prakses-Dokumenti).

Kvalifikācijas prakse tiek vērtēta 10 ballu sistēmā, izliekot vidējo vērtējumu, ņemot vērā prakses vadītāja prakses vietā, prakses vadītāja specialitātē vērtējumus. Ja kāds no vērtējumiem ir nesekmīgs (zemāks par 4 (četrām) ballēm, prakses atskaite netiek ieskaitīta).
